

风雨同舟 重建家园有力量

29日以来,随着台风“杜苏芮”的远去,晋江各方阵有序开启灾后重建工作,助力人民群众尽快恢复正常生产生活秩序。无论是党员干部,还是志愿者、学生、社区居民……大家都选择用自己的方式为恢复往日的美好家园添一份力。

英林:全镇恢复正常生产生活秩序

本报讯(记者 王焜火 通讯员 许筠钰)“英林全镇已恢复正常生产生活秩序。”昨日,晋江英林镇党委书记李德铭告诉记者,台风过境后,英林镇党委政府成立“杜苏芮”台风灾后恢复重建工作专班,下设综合协调组、供电通信保障组、市政园林和交通运输保障组、宣传和卫生医疗防疫保障组、农业生产救灾和水利保障组、企业复工复产保障组、困难群众帮扶保障组、社会综合稳定组等8个小组。

据了解,台风期间,为全力保障群众安全,英林镇共下沉一线干部、网格员263人到20个村;同时,为最快速度恢复正常生产生活秩序,英林镇党委政府成立“杜苏芮”台风灾后恢复重建工作专班,下设综合协调组、供电通信保障组、市政园林和交通运输保障组、宣传和卫生医疗防疫保障组、农业生产救灾和水利保障组、企业复工复产保障组、困难群众帮扶保障组、社会综合稳定组等8个小组。

“英林是晋江全市首个恢复主线送电的乡镇。”昨日,英林镇供电所所长吴晓凡告诉记者,绿化树倒伏导致英林镇7条供电主线跳闸。28日下午,他们及时启动抢修,目前全镇用户全部恢复供电。

英林镇综合执法队队长吴志彬告诉记者,市域8号路、龙英路、英山路、龙狮路、晋南快速连接线等主要道路的残枝落叶、生活垃圾等已完成清理,道路全部恢复正常通行。

永和:上下齐心抗台防汛速恢复



本报讯(记者 王诗伟)28日上午,台风“杜苏芮”在晋江沿海登陆。晋江永和镇上下齐心合力,打好台防汛防,并在台风过后迅速展开生产生活秩序恢复工作。

面对台风,永和镇周密部署,做实做细防御措施。25日,接到台风指令后,永和镇迅速响应,立即召开工作会制定台风应急预案,并根据台风实时动态及时调整防御措施,做到精准施策。当天,永和镇主要领导带队,各包村领导、村两委、巡逻队、网格员深入在建工程、低洼地带、山塘水库等灾害易发点进行摸排,消除安全隐患,连夜转移危险地带人员。同时,线上线下及时发布台风实时动态,提醒群众“人不出门、车不上路”,严格落实“三停一休”,企业、工厂、商店等全面停产停业。

此外,永和镇共组建了32支应急队伍,镇村干部24小时在岗。同时,按照“应转尽转,不留隐患”原则,设置34个避灾点,转移危险区域群众914人,并用心做好后勤保障工作。

28日下午,台风过境后,永和镇第一时间启动灾后重建工作。针对树木倒伏、道路积水、广告牌破损等情况,镇村干部、志愿者及社会各界齐心协力,全面进行排险及应急处理,全力将损失降到最低。

昨日,永和镇灾后救援重建修复工作继续展开,全镇上下群策群力,联合有关部门尽最大力量恢复生产生活秩序,确保供电主线全面恢复正常供电,镇、村两级主要干道恢复畅通。

相关新闻 防灾降损 各村主干带头干

本报记者 王诗伟

应对此次台风“杜苏芮”,晋江永和镇各村主干扛起责任冲在前,在风雨中勇当“中流砥柱”,组织全村打赢防汛防风硬仗。

25日,接到台风“杜苏芮”即将登陆的信息后,永和镇玉溪村党总支书记王礼海立即召集村两委和各网格员负责人研究部署防风工作,组织全体网格员摸排村里的地质灾害监测点、老旧危房等。一天时间里,紧急转移危险区域群众71人,做到“应转尽转,不漏一人”。

转移群众需要细心,更要用心。在转移一户养牛户时,即使有家属劝说,但农户仍不愿撤离。王礼海得知情况后,立即赶到现场给老人做思想工作。1个多小时后,他终于说服老人转移到玉溪小学安置点。在安置好后,他于当晚,王礼海继续投身防风一线,徒步巡视村里的危险区域,排除隐患。

担当,把担子当作使命。在台风来袭之际,王礼海多次深入全村6个二级网格片区和两个水库,带头落实各项防御措施,确保全村山塘水库不出险情。其间,王礼海时刻关注台风动向,并及时组织相关工作,把灾害损失降到了最低。

狂风暴雨冲击,留下满地狼藉。昨日上午,永和镇巴厝村继续组织党员、志愿者清理断枝树叶和杂物。该村党支部书记林文川更是驾驶叉车、操作电锯,拿出“十八般武艺”带头干,帮助村民、企业尽快恢复生产生活秩序。

面对强台风,巴厝村未雨绸缪,把前期工作做得扎实、到位。

“台风威力大,不可掉以轻心。”28日下午,风雨暂缓期间,巴厝村马不停蹄进行灾后巡查工作。林文川和网格员来到一处搭盖屋前,被眼前景象震惊了。一棵10多米高的大树倒伏下来将搭盖屋“劈”成两半。

“这里原本住着3名工人,幸好我们反复劝说他们转移,否则……”林文川仍心有余悸。台风到来前,村里组织全面摸排,将居住在低洼地带、老旧房屋等地的人员一律转移安置。

在日常工作中,林文川更是带头干、做示范,在关键时刻,他总能“挺在前面、豁得出去、拿得下来”,携手全村群众共克时艰。

风里雨里 我们在这里守护你

——晋江市各级人大代表一线抗击台风“杜苏芮”



大灾大考显担当,人大代表在行动。28日,台风“杜苏芮”正面登陆晋江,面对“风魔”的猛烈冲击,晋江市人大常委会主动扛起担当,迅速组织发动各级人大代表,闻“汛”而动、逆风而行,以实际行动书写“人民至上、生命至上”的答卷。

靠前调度 筑牢防御墙

“船只全部都回来了吗?”“应急食物储备充足吗?”“该转移的群众一个都不能漏!”7月25日,晋江市人大常委会主任林仁达带队到金井镇,检查督导并部署台风工作。林仁达一路走一路看,再三叮嘱相关单位和负责人一定要将责任层层压实,落细落实防御台风各项工作,全力守护人民群众生命财产安全。

在这一场防汛防台风的硬仗中,晋江市人大常委会始终牢记“人民至上、生命至上”,以“时时放心不下”的责任感,科学精准落实防御台风各项措施,坚决守牢安全底线。

7月26日起,林仁达更是带头驻守在

晋江经济开发区:37个在建项目陆续复工

本报讯(记者 许春 陈巧玲)施工电梯繁忙上下,工地各处闪动着工人忙碌的身影。昨日下午,记者走访位于晋江经济开发区安东园的绿色高端面料整理微工业园,已经复工的项目现场一派繁忙景象。

26日,按照上级防台抗风的部署要求,晋江经济开发区37个建设项目全部停工,人员转移。台风过境后,晋江经济开发区管委会、晋园发展集团积极推动各项目有序复工复产。

电力施工、墙壁粉刷、吊顶安装……在安东绿色高端面料整理微工业园项目现场,各班组分工作业,全力抢抓受台风影响而耽误的工期。记者走进标准厂房、综合楼、宿舍楼等建筑看到,不少楼层已经完成窗户安装、地面瓷砖铺设等,项目各栋建筑的内部装修工作已经进入收尾阶段。

昨日,不仅安东绿色高端面料整理微工业园项目复工,在开发区五里园,产教融合基地一期外立面改造项目,养正中学开发区校区项目也已复工;在东石镇,由开发区牵头负责的集成电路工业园标准厂房项目也开启了复工“加速度”。

东石:各方动员 迅速恢复正常生产生活

本报讯(记者 许春)昨日,晋江东石镇广泛发动各单位、各村(社区)加速灾后重建工作,实现了全镇供电、供水、供电的恢复。

两台大吊车同时作业,重约2吨、高达8米、长达12米的跨街广告牌被缓缓放下。昨日上午10时许,在东石镇第四社区,被吹歪的“太子大酒店”跨街广告,开始了历经3个多小时的切割、拆除。

“广告牌被台风吹歪后,我们拉起警戒线并安装挡板,防止行人、车辆通行,避免发生事故。”东石镇第四社区党总支书记、居委会主任蔡嘉景介绍,台风过境后,这一大型广告牌和两边的立柱均受损严重,修复难度大,社区决定对广告牌进行拆除,确保道路通行安全。

连日来,在东石镇,各类受损广告牌、路灯、建筑物等加速修复,电力、供水的抢

安海:重要城乡道路全部恢复畅通

本报讯(记者 林伊婷 秦越)昨日,晋江安海镇组织发动安海消防救援站、安海商会党委、安海义务救援队、安海志愿者协会、安海健跑协会等单位、社团,组织100多名志愿者前往安平桥景区开展扶植苗木、清理环境等志愿服务工作。

活动现场,志愿者们分工明确,有的清扫路面残枝落叶,有的清理池边淤积,有的扶正倒伏树木,大家积极行动,有条不紊地做好景区面貌复原工作。

当天,10岁的陈芷媛和爸爸一起来景区做志愿者。她表示,虽然清扫工作很辛苦,但是可以为家乡、为安平桥的建设出一份力,她感到很开心。

相似的场景,在安海镇各村(社区)也可见。镇村干部、网格员、环卫工人、

台风正面登陆可能性较高的金井镇,一线指挥、部署防汛防风工作。此外,晋江市人大常委会领导黄文福、潘子良、洪工程、王清龙也第一时间奔赴挂钩镇街,下沉一线,靠前指挥,全程协调调度防风工作,用自身行动发挥表率示范作用,为打赢这场硬仗凝聚强大力量。

与此同时,各镇街人大主席、工委主任也积极响应号召,投身抗灾一线,在大灾大考面前有效发挥模范带头作用。

冲锋一线 织密安全网

面对台风“杜苏芮”带来的严峻局势,晋江市各级人大代表逆风而行、冲锋在前,以实际行动诠释着“人大代表为人民”的使命担当和为民情怀。

“阿婆,台风要来了,你的房屋有安全隐患,我建议您到敬老院安置点过渡一下。”台风登陆前,英林镇人大代表洪光砂不厌其烦地劝导群众,并暖心提醒转移人员带好生活必需品。像这样的叮嘱声,伴随着人大代表的身影,在晋江各个村落、街道响起。自27日防台风Ⅰ级应急响应启动后,晋江市各级人大代表积极担当作为,主动下沉一线,到各危旧房屋、低洼地带等地及低保户、独居老人、留守儿童等需要转移人员家中,逐人逐户进行排查,摸清底数和情况,确保转移不落一户、不漏一人。

台风来临前夕,晋江市各级人大代表还与镇村干部一起进村入户,挨家挨户宣传,通过铜锣、大喇叭等多种方式,提醒群众密切关注雨情、水情及台风来临前的注意事项。同时,代表们还通过网络微信群、入户等方式,不断向群众发布防台风



“29日开始,在保证安全的前提下,各在建项目已陆续加快复工进度。”晋园发展集团副总经理柯华贵说,在泉州解除台风、暴雨应急响应后,经济开发区迅速组

织各项目参建单位全面开展项目自检,安排复工、施工计划,组织施工人员返岗等,全力抢抓项目建设进度。预计31日,开发区各建设项目全面复工。

低压用户全部通上了电

台风过境后,积水消退,环境消杀不能轻视。昨日下午,光册村、湖头村等多个村(社区)铺开环境消杀工作,对各处垃圾桶、水沟、公厕等地进行卫生消杀。

不只东石镇“总动员”,台风过境后,承建集成电路园区景观北路的江西中煤建设集团有限公司立即组织12名工人,出动挖机、油锯、大型机械等,加入道路清障、绿化修复的队伍。

“每次东石需要驰援,我们总能得到全力支持。”东石镇相关负责人表示,这次台风“杜苏芮”登陆晋江,东石镇防汛防风形势严峻,晋江市委立即下派纪委监委、组织部、公安局等市直单位党员干部、公安民警160多人支援东石,助力抗击“杜苏芮”,把灾害险情降到了最低。

28日晚11时35分,在三乡村,电力人员仍在黑暗中奋战,紧急抢修。“有电啦!”昨日13时30分许,经过近2个日夜的奋战,东石镇39条受台风影响而故障的高压线路得到全面修复,16878户受影响的

安海:重要城乡道路全部恢复畅通

新时代文明实践志愿者通力配合,及时清理堵塞的排水沟、下水道的垃圾落叶,开展环境消毒消杀;清理被强风吹散至房前屋后的断枝落叶与杂物,开展村(社区)树木、绿化的修整恢复工作,做好家园重整工作。

据了解,台风过境后,安海镇党委政府迅速成立工作专班,统筹各界力量参与灾后重建工作,按下复原“快捷键”。包村领导、干部、村(社区)两委第一时间开展灾后安全隐患排查,值守巡查低洼易涝点、河道堤防,密切关注水情、雨情;进村入户了解房屋、道路、农作物等受灾情况,详细做好灾情后续统计工作;充分发动各方力量,开展家园清淤行动,清理倒伏树枝,疏通交通要道。目前,安海镇重要城乡道路已全部恢复畅通,群众生产生活也基本恢复正常。



梅岭:党群携手 灾后重建有序推进



本报讯(记者 赖自煌)昨日一早,晋江梅岭街道各社区一派繁忙,党员干部、小区物业、热心群众等齐心协力,全面推进灾后重建工作。

清理残枝落叶、打扫公共卫生……在竹园社区竹园小区、福隆花园等小区,灾后重建工作正如火如荼地开展。其间,越来越多的厝边自发参与进来,他们自带工具,主动清理小区卫生。

“社区里商住小区较多,灾后自救工作原本是社区工作人员和小区物业来完成,但没想到居民们都自发参与进来。”竹园社区党总支书记、居委会主任王伟滨说,当天自发参与工作的居民有80多人,既有老党员、社区老人会成员,也有放假的学生。

当天,类似的场景在梅岭其他14个社区同步上演。在碧山社区永隆国际小区,为扶起倾倒的大树,热心业主纷纷参与进来。大伙力往一处使,同心协力帮助家园恢复往日的面貌。

“台风过后,看到小区里的树倒了,小区内庭一片凌乱,就希望能为大家出一份力,没想到有这么多邻里一起,大家还自发组成了邻里志愿服务队,共同参与家园重建。”居民杨友才说。

“群众的自发参与,让我们感动,也更激发了我们干事的热情。”碧山社区党总支书记、居委会主任蔡振良表示,社区灾后自救工作均在有序进行,很快就能恢复往常的样子。

记者从梅岭街道了解到,经过各社区干部的积极自救,截至昨日下午,梅岭各社区倾倒的绿树及公共区域的环境卫生已基本得到有效处置。

灵源: 干群合力 修复家园

本报讯(记者 林伊婷)昨日,在晋江灵源街道灵水社区灵秀家园小区,小区兼合党支部发动物业、小区党员志愿者、业主、青年志愿者及学生近50人,开展台风后的家园恢复行动。现场,邻里通力配合,将一棵棵被台风吹倒的树木扶正,对折损的树木进行清理,让小区内外恢复往常的秩序。

现场,灵水社区76岁的老党员王红腊拿着扫帚清理残枝落叶。汗水浸湿了她的衣裳,但她毫不在意,一直埋头苦干。“我是党员,虽然年纪大了,但清扫树叶我还能做到。”王红腊笑着说,“还有不少家长带着孩子来帮忙,大家共同为家园出力,令人感动。”

这样忙碌的一幕,同样出现在灵源街道10个社区。在张前、林格、大布林等多个社区,记者看到,社区党员干部、志愿者们忙着修复扶正道路两旁倒伏的树木、广告牌,开展家园环境卫生大整治活动。

连日来,晋江市义务救援队(灵源救援队)派出多支队伍,携带专业设备对影响道路安全的倾倒树木、广告牌等进行清理;福建省五洲建设集团有限公司应急抢险救援队也积极参与灵源山景区的倒伏树木扶植工作。

据了解,灵源街道各社区积极发挥党组织战斗堡垒作用,街道干部下沉一线,组织社区两委、网格员,统筹发动党员志愿者、新时代文明实践志愿者等力量参与社区生产生活秩序的恢复工作。

磁灶: 有序推进灾后重建

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 李玲玲)29日,受强降雨及上游泄洪影响,九十九溪磁灶支流沿线村庄受淹。晋江磁灶镇立即启动应急预案,镇、村干部全部压到一线,紧急转移隐患点群众。

在此期间,晋江市水利局局长蒋东晓亲自带队到磁灶一线指导工作,靠前指挥、科学调度;晋江市应急管理局指挥中心紧急调度社会专业救援力量,协助受困群众转移。在市、镇、村的有效联动下,磁灶镇安全度过险情。

昨日上午,磁灶镇灾后重建各项工作继续推进,不少群众自发清理门前屋后的淤泥;大型器械出动,对倒伏树木进行扶植或清理。各村(社区)还积极发动党员义工、志愿服务队、义务救援队队伍参与灾后恢复工作。在九十九溪磁灶支流沿线,各村(社区)还联合磁灶镇爱卫办、磁灶中心卫生院消杀防疫科工作人员同步做好防疫消杀工作。

据介绍,28日下午台风过境后,磁灶镇立即组织灾后巡查,并开展灾后自救工作。陶东路是进出磁灶镇区的重要通道,为确保灾后应急抢险车辆、救护车等能顺利通行,磁灶镇延泽社区新时代文明实践志愿服务队联合党员干部、猎豹应急救援队等第一时间开展道路清障工作。其他各村(社区)也相继启动灾后自救工作,对村庄主次干道进行清理,保障道路畅通。

东石派出所: 助力灾后重建

本报讯(记者 许春 通讯员 吴孝培)连日来,晋江东石派出所全警动员,加入防台抗风“杜苏芮”行动,全力维护辖区人民群众生命财产安全。

行动中,东石派出所积极会同晋江市公安局刑侦大队,全面排查重点单位、中小旅馆、景区景点等各类公共场所,以及沿海重点区域的安全风险隐患和整改情况,强化各项安全防范措施。同时,民警还深入各村(社区)广泛宣传防台相关知识,及时提醒辖区群众做好防护,并协助组织群众安全撤离转移,助力各村(社区)做好灾后重建工作等。